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Kertas 3
Ogos 2018

1 ½ jam






                Satu jam tiga puluh minit



SET A

SKEMA JAWAPAN

	NO 

SOALAN
	 JAWAPAN
	MARKAH

	1 ) a) 
	Kemahiran merekod data :

Piring petri

Anak benih jagung 1

Anak benih jagung 2

B

3.2

2.8

C

5.1

4.9

D

6.8

7.2

E

7.1

6.9


	8 tick = 3m

6-7 tick = 2m

4-6 tick = 1m

0-3tick  = 0m

	b) i)
	Kemahiran membina pemerhatian :

MV : Kepekatan larutan Knop

RV : Ketinggian anak benih jagung 1 dan 2

Sampel jawapan :

Kepekatan larutan Knop 5.0 % ketinggian anak benih jagung 1 ialah 1.9 cm dan anak benih jagung 2 ialah 2.1 cm


	Pemerhatian 

I

Pemerhatian II

Markah

/

/

3

/

curly tick

2

Curly tick

Curly tick

2

idea

Idea

1

inaccurate

inaccurate

0

Catatan : 

Jika pemerhatian 0 markah, inferens tidak boleh dibaca/diberi markah

	b) ii)
	Kemahiran membina inferens :

MV : Kandungan nutrient yang tinggi / rendah

RV : Ketinggian anak benih jagung lebih tinggi/ rendah


	Pemerhatian 

I

Pemerhatian II

Markah

/

/

3

/

curly tick

2

Curly tick

Curly tick

2

idea

Idea

1



	c) 
	Kemahiran menentukan pembolehubah dan mengendalikannnya :

Pembolehubah

Mengendalikan pembolehubah

MV

Kepekatan larutan Knop

Gunakan kepekatan larutan Knop yang berbeza iaitu 5%, 10%, 15%, 20% dan 25%
RV

Ketinggian anak benih jagung 1 dan 2

Ukur dan catatkan ketinggian anak benih jagung 1 dan 2 menggunakan pembaris
FV

- Bilangan biji benih jagung

-Jenis anak benih

- Tempoh masa

- Isipadu larutan Knop

2 biji benih

Benih jagung

4 hari

5 ml


	6 tick = 3m

4-5 tick = 2m

2-3 tick = 1m

0-1 tick = 0m

Catatan:

Mesti betul pembolehubah, baru boleh cara megendalikan pembolehubah ditanda



	d)
	Kemahiran membina hipotesis :

MV : Kepekatan larutan Knop

RV : Ketinggian anak benih jagung

H   : secara jelas

Sampel jawapan :

Jika kepekatan larutan Knop bertambah, maka ketinggian anak benih jagung bertambah


	MV = 1M

RV = 1M

H = 1M

	e) i)


	Penjadualan data :

Kepekatan larutan Knop (%)

Anak benih jagung 1 (cm)

Anak benih jagung 2

(cm)

Purata ketinggian anak benih jagung (cm)

5

1.9

2.1

2

10

3.2

2.8

3

15

5.1

4.9

5

20

6.8

7.2

7

25

7.1

6.9

7

T : Tajuk jadual (mesti berunit)

D : pindah data ketinggian anak benih jagung 1 dan 2

C : Pengiraan purata anak benih jagung


	T = 1m

D=1m

C=1m

	e) ii)
	Melukis graf :

P : paksi x dan paksi y skala seragam

T : Pindah data betul  (x, y)

B : Bentuk graf ( graf bar)
	P = 1m

T= 1m

B = 1m



	f)
	Menentukan jenis variasi :

P1 : Variasi selanjar

P2 : Graf berbentuk taburan normal

P3 : Ketinggian anak benih jagung dipengaruhi oleh factor persekitaran iaitu kandungan nutrient yang dibekalkan kepada anak benih jagung


	P1 =1 m

P2 = 1 m

P3 = 1 m

	g)
	Kemahiran meramal :

F : Ketinggian anak benih jagung kurang daripada 5cm (apa nilai kurang daripada 5cm)

H1 : Bilangan biji benih jagung bertambah

H2 : Berlaku persaingan untuk mendapatkan kandungan nutrient untuk pertumbuhan.


	

	h) 
	Membina definisi secara operasi :

P1 : Perbezaan ketinggian bagi anak benih jagung

P2 : ditunjukkan oleh ketinggian anak benih jagung 1 dan 2

P3 : dipengaruhi oleh kepekatan larutan Knop yang berbeza


	

	i)
	Pengkelasan :

Variasi selanjar

Variasi tak selanjar 

Warna kulit

Berat badan

Kebolehan menggulung lidah

Warna anak mata

Bentuk cuping telinga

Jenis kumpulan darah


	6 tick = 3m

4-5 tick = 2m

2-3 tick = 1m

0-1 tick = 0m



	
	JUMLAH
	33 markah


	NO

SOALAN
	JAWAPAN
	MARKAH

	2.
	Penyataan masalah :

Sampel jawapan

 P-  Persoalan ( adakah) ……… tanda   ‘?’

MV- Suhu

RV- kadar tindakbalas enzim


	P     = 1m

MV = 1m

RV  = 1m



	
	 Hipotesis :

MV : Suhu

RV : Kadar tindakbalas 

H : hubungan yang jelas

Sampel jawapan :

Kadar tindakbalas enzim adalah paling tinggi pada suhu 37 darjah celcius.


	

	
	Pembolehubah :

MV : Suhu

RV : Kadar tindakbalas enzim / masa campuran tidak lagi bertukar menjadi biru kehitaman apabila diuji dengan iodine

FV : Isipadu air liur (enzim)/ kepekatan ampaian kanji (substrat) / pH medium tindakbalas


	

	
	Bahan dan radas

Bahan  (M)

Radas (A)

Ampaian kanji

Ampaian air liur

Larutan iodine

Ais

Air suling

Bikar

Tabung uji

Picagari

Rod kaca

Jubin berlekuk

Thermometer

Penunu Bunsen

Tungku kaki tiga

Kasa dawai

Jam randik


	5A + 10A= 3m



	
	Prosedur :
K1- susunan bahan dan radas ( kata kerja – 5K1)

K2- Pemboleubah dimalarkan (FV) – tempoh masa, isipadu air liur, isipadu ampaian kanji, pH medium tindakbalas

K3-  Pembolehubah bergerakbalas – masa yang diambil untuk hidrolisis kanji menjadi lengkap iaitu masa campuran tidak lagi bertukar menjadi biru kehitaman apabila diuji dengan iodine

K4- Pembolehubah dimanipulasi (MV) – ulangi dengan suhu berbeza ( suhu rendah, suhu optimum, suhu tinggi)

K5 – Precaution steps  - Bilas/ kumur mulut sebelum mengumpul air liur


	5K = 3m

3-4K = 2m

1-2K = 1m



	
	Penjadualan data :

Suhu (oC)

Masa yang diambil untuk campuran tidak bertukar menjadi kehitaman apabila diuji dengan iodine (minit)

Kadar tindakbalas enzim (1/t)

0

37

60


	Suhu & data =1m

Masa @ kadar tindakbalas tanpa data = 1m



	
	JUMLAH
	17 m


